

# 桂城医院新院区全面对外运营

## 住院患者平安转运新院区



昨日,对于南海区桂城医院(南海区全科医院)来说,是一个具有里程碑意义的日子。这一天,住院患者顺利从老院区转运到新院区,而新院区全面启动运营,为市民提供优质的诊疗服务。

### 患者平安转运新院区

昨日凌晨5时起,南海区桂城医院(南海区全科医院)正式开始转运住院患者到佛平路40号新院区。此次转运共动用5台救护车和2台大巴车,分两个批次对卧床患者、轻症患者及相关物品进行转运。

“非常感谢医护人员的帮助”“转运过程很流畅、很顺利,全程没有什么不舒服”……昨日早上6时05分,桂城医院旧院区第二批患者平安抵达佛平路新院区,并入住焕然一新的病房。

本次转运一共用时1小时05分。有序、高效的转运工作背后,是桂城医院大量医务人员的努力和付出。

“对于本次转运,我们制定了严格的方案,前期也已经进行过一次病人转运演练。”桂城医院党委书记、院长赵军全程跟随转运队伍,过程中注意力高度集中,时刻确保转运车辆及患者安全。

本次一共转运了7名卧床患者、2对母婴及5名轻症患者。每辆转运救护车配备两医两护,根据患者情况配备心电监护、除颤仪、转运呼吸机、急救箱等,确保安全转运。

此外,桂城医院还特别邀请南海区人民医院、广东省中西医结合医院、南海区妇幼保健院的多名专家对转运工作进行指导和协助。南海公安分局交通警察大队桂城中队出动多名铁骑,全程护送救护车从旧院区至新院区。



■患者平安转运至新院区。

昨日早上8时,南海区全科医院(桂城医院)新院区全面启动运营。

“绿码,请您通过!”新院区1号楼为门诊楼,多名工作人员正在为市民进行指引。

“你好,我喉咙不舒服要挂哪个科?”“用手机打开我们桂城医院的小程序,在诊疗服务一栏挂呼吸内科即可。”类似的咨询声就在大厅内响起,工作人员面带笑容,耐心做好指引。

西药房的窗口,看诊完毕

### 新院区全面启动运营

的市民有序排队拿药。“我长期高血压,需要经常吃降压药。桂城医院搬过来,方便我看病,很开心啊!”住在新院区附近的梁姨高兴地说。

刚刚生产完的宝妈梁群英和刘付伟玉和宝宝一起从旧院区转到新院区,两人对这段“旅程”十分满意。“一切都挺顺利的,医生和护士在身边陪着我们,照顾我们。”

产科主任樊秀花介绍,两位宝妈这两天会陆续出院,“这次为了保证产妇的安全,我们还

特意请了妇幼的专家坐镇,便于应对突发情况。”

一大早,桂城街道卫健办副主任韩日安,桂城医院党委书记、院长赵军一行人到病房给住院患者送上鲜花和祝福,他们仔细地询问了病人病情以及在新院区的住院体验和感受,并表示“有什么问题尽管找医护人员解决,我们一定全力为患者做好医疗服务”。

赵军表示,与旧院区相比,新院区的环境、设备、服务有了很大的提升。

### 特写

### 广州宝妈特意到桂医孕检

“今天过来方便吗?找得到地方吧?”见到谢女士,产科主任樊秀花像老朋友一样问候,之前谢女士的孕检都是樊秀花接诊的,两人已经很熟悉了。一番寒暄后就进入正式的检查。

谢女士在广州工作,怀孕前后到过几家医院“考察”,最后在朋友的推荐下,选择来到桂城医院迎接新的小生命。

现在谢女士的宝宝已经37周了,随时都可能生产。为了方便到桂城医院产检,谢女士专门从广州搬到佛山居住,15分钟的路程就可以来到新院区,不用像之前坐地铁那样辛苦。

“桂城医院搬迁新院区后,感觉各项服务、环境都更上一层楼了,医生和护士还是一如既往地热情温暖。”谢女士说。

### 开诊首日喜迎首个新生儿

“恭喜,生了小千金。”早上9时30分,产科医生向宝宝父亲陈先生报喜。带着3岁大女儿在焦急等待的陈先生马上迎上去道谢。

“妈妈生产顺利,待会就出来了,放心!”被医生叫去填写资料表的陈先生轻声安慰大女儿。

陪爸爸在产房外等妈妈,乖巧懂事的大女儿似乎知道妈妈正

在进行一件很重要的事情,不哭也不闹,静静地等待着。

虽然生产顺利,但是陈先生表示这一胎孕育的过程还是有点曲折。“今天能够顺利生产实在太幸运了,感谢桂城医院的医护人员。”

这是桂城医院新院区开诊第一天的首个新生儿,为全新的桂城医院送上了最好的礼物。



■新院区开诊首日首个新生儿出生。

统筹/珠江时报记者 方婷 文/珠江时报记者 方婷 蓝志中 许可可 通讯员 钟恬 黄思欣 图/珠江时报记者 许可可

### “铅衣战士”戴培胜:

# 24小时待命 守护健康“心路”



11月7日下午6点20分,记者在广东省中西医结合医院心血管内科住院病房内采访科室主任戴培胜,就在采访即将接近尾声时,戴培胜收到了胸痛患者转运群里一条紧急求助信息,随后立即拨打电话有条不紊地安排医生做好抢救准备。

“不好意思,我得马上去导管室,有个心梗患者可能要手术……”向记者说明情况后,戴培胜穿上工作服匆匆赶往导管室。这种情况,在戴培胜的医生生涯中经常出现。

“做尊重生命的医者,尽我所能救助每一个生命!”行大道、立大德、做大医成为戴培胜的毕生追求。

**姓名:**戴培胜  
**职称荣誉:**广东省中西医结合医院心血管内科主任、主任医师,南方医科大学兼职教授,南海区学科带头人。  
**技术特长:**从事心内科疾病诊疗20余年,尤其擅长心血管内科介入治疗,如冠状动脉造影术、冠脉支架植入术、起搏器植入术、心脏射频消融术等。  
**从医感言:**做“尊重生命”的医者,尽我所能救助每一个生命。

### 争分夺秒打通心梗患者“心路”

“没办法,主任日常就是这样,突发急救事件很多,每天都风风火火的。”待戴培胜走后,同科室的医生邓俊明向记者解释,作为心内科主任、胸痛中心医疗总监,戴培胜每天都非常忙碌。

后来,记者了解到,戴培胜在接收到镇街医院的转运信息后,一边组织心内科团队骨干根据镇街医院远程传输的心电图及病史进行网络会诊,一边呼叫医院胸痛中心值班人员开通胸痛病人绿色通道,启动导管室。

当天18时43分,转运车辆到达广东省中西医结合医院,绕行急诊科和CCU病房,直接到达导管室。戴培胜穿着重达10公斤的特制铅衣,同其他手术医生和护士,已在导管室等待患者到达。

对于普通人而言,十公斤的负重走几分钟都会累得不行,而戴培胜往往要穿着十公斤重的铅衣进行几十分钟甚至几个小时的手术。

19时05分,经过戴培胜主任团队的通力合作,于患者右冠脉远段病变处进行药物球囊扩张术,患者的狭窄血管被开通了!

从确诊急性心梗到患者血管成功被打通,一共只用了45分钟。在这短短45分钟里,戴培胜带领团队为患者会诊、启动胸痛中心绿色通道、确定手术方案……再到患者血管成功被打通,环环紧扣,争分夺秒为患者打通“心路”。

事后,记者问他穿铅衣做手术累不累时,他的回答只是一句“习惯了”。



■戴培胜在为科室医生讲授知识。

### 带领科室驶入高质量发展快车道

戴培胜是广东省中西医结合医院在2015年从东北地区三甲医院引进的人才。来到医院后,他接手了心内科主任一职。凭借自身的过硬本领,很快就得到了患者的信任。

“戴医生不仅医术好,对我们患者也很关心,让我们感到很温暖。”这是众多患者对他的评价。

现在正在心内科住院的李叔,就是通过亲戚介绍特地到广东省中西医结合医院找戴培胜看诊的。他最近总头痛,怀疑自己是心血管发生病变,去过多家医院就诊,结果症状也没有缓解,“我亲戚心梗在这里

做的手术,她说这里医生好,叫我来。通过治疗,我的头痛确实缓解不少。”

在自己发展的同时,戴培胜还带领着科室共同发展。他主张以“放养式”“鼓励式”教育培养人才,只要科室医生愿意学,他便不遗余力地教。

如今,心内科已发展成为广东省中医药局“十三五”重点专科。科室多位青年医生可熟练开展冠脉介入、射频消融术、起搏器植入术等较高难度的心血管内科介入手术。科室在2021年开展了心脏冠脉介入诊疗1100余台,其中急诊PCI例数224例,平均入门一

导丝通过时间为35.9分钟,在2021年中国胸痛中心质控报告(广东)获得全省第一。

心内科作为医院胸痛中心的牵头科室、核心科室,在戴培胜的带领下,胸痛中心建设得更加完善。而作为南海区仅有的两家国家级胸痛中心之一,广东省中西医结合医院胸痛中心承担着区域急性胸痛患者的救治重任。经常,镇街医院会向该院胸痛中心转运更加危重的胸痛患者。戴培胜从不慌忙,带领团队把一个个病人抢救过来,并做好术后护理恢复工作,守护群众心跳健康。

### 遇堵车 骑单车回医院手术

“这里的医生护士很不错,医德都很好。”患者小杰躺在CCU(心内科重症监护室)的病床上,讲述了他的故事。

他在千灯湖附近的体育馆打球时,突然胸口剧烈疼痛,并伴随呼吸急促等症。后面被朋友就近送到了广东省中西医结合医院就医。到达医院急诊科后,急诊科立即为他开通了胸痛处置流程,走绿色通道入院治疗。

当时,戴培胜已经下班了,接到电话便火急火燎地往医院赶。因为正值下班高峰期,附近道路都在堵车,他选择了骑共享单车回院。地图上显示要26分钟的路程,他硬是只花了15分钟就回到了。来不及休息,又紧急赶往手术室为阿杰做手术,开通血管。

“我也是后来护士跟我说才知道的,那天为了给我手术,戴主任蹬自行车蹬得太猛,把脚都拉伤了。”知道此事后,阿杰非常感动。

采访当天,阿杰已经做完手术两天了,而戴培胜的脚伤还没好转。走路时,看得出来很不自然。

“主任总说他做的都是本职工作,责任使然。”邓俊明告诉记者,为了让病人得到及时治疗,戴培胜几乎是24小时待命,经常半夜三四点,在人们睡得最香的时候爬起来,匆匆赶往医院为病人做手术。十几年来亦是如此。

从医三十余载,戴培胜始终以患者为中心,义无反顾地冲在临床一线,同时间赛跑、与病魔较量,努力为心血管病人提供优质高效的健康服务。

统筹/珠江时报记者 许可可 文/珠江时报记者 许可可 蓝志中 通讯员 梁健桃 图/珠江时报记者 许可可